Szanowni Rodzice!

Kolejny raz stanęliśmy przed wyzwaniem nauki w domu.  Nauczyciele dokładają  wszelkich starań, by przebiegała ona jak najlepiej i przynosiła oczekiwane efekty. W prawidłowym przebiegu zdalnego nauczania ważna jest też rola rodziców, ponieważ współpraca nauczycieli i rodziców jest podstawą sukcesu. Dlatego pragniemy podzielić się z Państwem propozycjami, jak zorganizować dzieciom warunki do pracy w domu i jak wspierać je i motywować do systematycznego uczenia się poza szkołą.
· Rodzice powinni starać się wprowadzić w życie dziecka jak najwięcej stałości                           i przewidywalności, co bezpośrednio wpływa na poczucie bezpieczeństwa. W sytuacji, gdy dom często pełni jednocześnie rolę szkoły, biura oraz właśnie domu, niezmiernie ważna jest prawidłowa organizacja dnia oraz możliwie jak największa różnorodność wykonywanych prac. 

· Podczas nauki w domu należy też pamiętać o kilku kluczowych zasadach: 

· Miejsce pracy powinno możliwie służyć tylko do nauki  (biurko, stół) oraz być pozbawione przedmiotów, które mogą przeszkadzać w nauce,  odpowiednio oświetlone i z zapewnioną możliwością przewietrzenia. 

· W trakcie samodzielnej pracy dziecka koniecznie należy pamiętać o stosowaniu przerw. 

· Najważniejszy jest jednak bezpośredni kontakt z dzieckiem. Rodzice powinni z uwagą obserwować stan emocjonalny i aktualne potrzeby dziecka, wyrażać gotowość do rozmowy. Pojawiające się myśli i emocje mogą być trudne  dla dziecka, a tym samym oddziaływać na jego stan psychiczny. Podczas rozmowy należy zapytać dziecko o rozumienie danej sytuacji, pomagać nazywać uczucia, które przeżywa i wspólnie szukać dostępnych sposobów rozwiązania pojawiających się problemów.
· Zadbaj o właściwe podejście i motywację do nauki. Nie rozwiązuj zadań za dziecko. To przynosi korzyść (oszczędność czasu i frustracji) tylko na krótką metę. W dłuższej perspektywie zaległości zaczną się nawarstwiać. Oceniaj zachowanie dziecka, a nie je samo. Jeśli coś pójdzie nie tak,  powiedz, że chciałbyś, by następnym razem bardziej się postarało      i wierzysz, że jest w stanie osiągnąć lepsze wyniki . Nagradzaj dziecko za dobre wyniki. Niech kojarzy swój sukces z przyjemnością, docenieniem i nagrodą.

· Nie porównuj swojego dziecka z rówieśnikami czy starszym rodzeństwem. Każde dziecko jest niepowtarzalne. Każde ma własne talenty, zdolności oraz przedmioty, z którymi miewa problemy. Postaraj się, by dziecko rozwiązywało zadanie w dniu kiedy zostało zadane. Jeśli dziecko uczy się samo, odpytuj je. Niech to nie będzie jednak stresujący test, a raczej wyraz Twojej ciekawości. Zapytaj, z troską „czego ciekawego się dzisiaj nauczyłeś?”, a gdy dziecko zacznie coś opowiadać, zaangażuj się i zadawaj szczegółowe pytania.

· Warto pamiętać, że w szkole  młody człowiek ma możliwość rozmowy, dyskusji, wymiany poglądów. Dlatego w czasie izolacji tak ważne jest, aby dziecko nie czuło się odseparowane od rówieśników, miało zapewnioną możliwość kontaktu z przyjaciółmi poprzez rozmowy za pomocą różnorodnych komunikatorów oraz wykonywanie innych aktywności, wspólne oglądanie filmów – z ustalonym limitem czasowym.











