Procedura bezpieczeństwa w Zespole Szkół Technicznych i Branżowych 
w Szprotawie w czasie stanu epidemii w związku z COVID-19
obowiązująca od 1 września 2020 roku.

Podstawa prawna:
· art. 10 ust. 1 pkt 1  i art. 68 ust. 1 pkt 6  ustawy z 14.12.2016 r. – Prawo oświatowe (Dz.U. z 2020 r., poz. 910),
· wytyczne z dnia 5.08.2020 r. Ministra Edukacji Narodowej, Ministra Zdrowia i Głównego Inspektora Sanitarnego dla publicznych i niepublicznych szkół i placówek od 1 września 2020 r., wydane na podstawie art. 8a ust. 5 pkt 2  ustawy z dnia 14 marca 1985 r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej (Dz.U. z 2019 r. poz. 59 ze zm.) - dalej u.p.i.s.,
· zalecenia z dnia 12.08.2020 r. wydane przez Ministra Edukacji Narodowej i Głównego Inspektora Sanitarnego dla dyrektorów publicznych i niepublicznych szkół i placówek w strefie czerwonej/żółtej, wydane na podstawie art. 8a ust. 5 pkt 2u.p.i.s.

Przy wejściu do budynku szkoły umieszczono informację o obowiązku dezynfekowania rąk oraz instrukcję użycia środka dezynfekującego. Wszyscy wchodzący do budynku szkoły mają obowiązek dezynfekcji rąk korzystając z dyspensera umieszczonego przy wejściu.
Przy wejściu głównym umieszczono numery telefonów do Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Żaganiu, oddziału zakaźnego szpitala i służb medycznych. 
Do szkoły może uczęszczać uczeń bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie lub w izolacji w warunkach domowych lub w izolacji.
Do budynku szkoły uczniowie klas pierwszych i drugich wchodzą wejściem głównym, zaś uczniowie klas trzecich i czwartych wejściem bocznym, od strony boiska szkolnego. Przy każdym  wejściu do budynków szkoły znajdują się miejsca przeznaczone do dezynfekcji rąk. 
Ze względu na ryzyko zakażenia rekomendowany jest ograniczony kontakt nauczycieli i pracowników administracji i obsługi z rodzicami i opiekunami prawnymi. Zaleca się zdalne formy komunikacji: dziennik elektroniczny i inne środki komunikacji elektronicznej. Wszystkie osoby trzecie, w tym rodzice uczniów, wchodzące do szkoły mają obowiązek dezynfekcji dłoni lub zakładania rękawiczek ochronnych, mają mieć zakryte usta i nos oraz nie mogą przekraczać obowiązujących stref przebywania, a w przypadku konieczności przyjścia do szkoły należy ustalić wcześniej telefonicznie (sekretariat, nauczyciel) termin i miejsce spotkania.
Zebrania i spotkania  z rodzicami w sprawach wychowawczych i dydaktycznych uczniów, organizuje się na terenie szkoły lub za pomocą zdalnych form komunikacji.
W pierwszym tygodniu zajęć wychowawcy zobowiązani są do utworzenia listy z numerami alarmowymi telefonów kontaktowych do rodziców uczniów lub innych osób wskazanych przez rodzica i przekazanie ich do sekretariatu szkoły oraz umieszczenie w dokumentach  wychowawcy.
Wychowawcy klas w czasie pierwszych zebrań  zobowiązani są do zapoznania rodziców z Procedurą bezpieczeństwa w Zespole Szkół Technicznych i Branżowych w Szprotawie w czasie stanu epidemii w związku z COVID-19 obowiązująca od 1 września 2020 roku.
Zalecany jest kontakt rodziców z wychowawcą z wykorzystaniem technik komunikacji na odległość.
W szkole utworzono izolatorium w gab. nr 11.
Każdy gabinet lekcyjny zaopatrzony jest w dozownik z płynem do dezynfekcji rąk.
W gabinecie opieki przedlekarskiej (poniedziałek, wtorek) oraz w gabinecie wicedyrektora szkoły (środa, czwartek, piątek) znajduje się termometr bezdotykowy do pomiaru temperatury ciała.
 W przypadku gdy pracownik szkoły zaobserwuje u ucznia objawy mogące wskazywać na infekcję dróg oddechowych, w tym w szczególności gorączkę, kaszel, odizolowuje ucznia w izolatorium, zapewniając min. 2 m odległości od innych osób. Informuje o tym fakcie pielęgniarkę lub dyrekcję szkoły. Pielęgniarka szkolna lub inny pracownik szkoły dokonuje pomiaru temperatury. 
W przypadku wskazania temperatury ciała powyżej 37,5 stopni  należy niezwłocznie powiadomić rodziców/opiekunów o konieczności odebrania ucznia ze szkoły (rekomendowany własny środek transportu). Do czasu przyjazdu uczeń pozostaje pod opieką pielęgniarki szkolnej lub innego pracownika szkoły. Osoby przebywające w izolatorium są zabezpieczone w środki ochrony indywidualnej. 
Podczas przerw zaleca się korzystanie przez pracowników szkoły z maseczek/przyłbic oraz w miarę możliwości z rękawic ochronnych. 
W czasie przebywania w przestrzeniach wspólnych (korytarze, toalety, klatki schodowe)  uczniów obowiązuje nakaz noszenia maseczek/przyłbic. 
Zaleca się używanie środków ochrony indywidualnej podczas lekcji. 
Podczas zajęć praktycznych i przedmiotów praktycznych uczniowie, jak i nauczyciele korzystają ze środków ochrony indywidualnej.
Zaleca się częste mycie rąk, ochronę podczas kichania i kaszlu oraz unikanie dotykania oczu, nosa i ust.
Przedmioty i sprzęty znajdujące się w sali, których nie można skutecznie umyć, uprać lub dezynfekować, należy usunąć lub uniemożliwić do nich dostęp. Przybory do ćwiczeń wykorzystywane podczas zajęć należy czyścić lub dezynfekować.
Uczeń zobowiązany jest do korzystania z własnych przyborów i podręczników. Uczniowie nie powinni wymieniać się przyborami szkolnymi między sobą. Uczeń nie przynosi ze sobą do szkoły niepotrzebnych przedmiotów. Ograniczenie to nie dotyczy uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, w szczególności z niepełnosprawnościami. 
Nauczyciel po zakończonej lekcji zobowiązany jest do przewietrzenia sali lekcyjnej a obsługa szkolna do wietrzenia co najmniej raz na godzinę korytarzy szkolnych. Zaleca się korzystanie przez uczniów z boiska szkolnego oraz pobyt na świeżym powietrzu na terenie szkoły, w tym w czasie przerw.
W trakcie przerw zaleca się uczniom  przebywanie na świeżym powietrzu (podwórko szkolne). 
W sali gimnastycznej używany sprzęt sportowy oraz podłoga będą myte detergentem lub zdezynfekowane po każdym dniu zajęć. 
Podczas realizacji zajęć, w tym zajęć wychowania fizycznego i sportowych, w których nie można zachować dystansu, należy ograniczyć ćwiczenia i gry kontaktowe. Preferowane są  spacery z uczniami.
W przypadku odbywania zajęć w ramach praktycznej nauki zawodu pracodawca przyjmujący uczniów zapewnia prowadzenie tych zajęć z uwzględnieniem przepisów odrębnych dotyczących ograniczeń, nakazów i zakazów w związku z wystąpieniem stanu epidemii, właściwych dla zakładów pracy oraz wytycznych ministrów właściwych dla zawodów szkolnictwa branżowego, dotyczących poszczególnych branż. 
Sprzęt i materiały wykorzystywane podczas zajęć praktycznych należy czyścić lub dezynfekować. 
Dwudniowej kwarantannie podlegają wszystkie pisemne formy prac kontrolnych uczniów. Po upływie kwarantanny obowiązują terminy określone w Statucie szkoły – Wewnątrzszkolnym Systemie Oceniania. 
Pracownicy administracji oraz obsługi sprzątającej są zobowiązani do ograniczenia kontaktów  z uczniami oraz nauczycielami.

Higiena, czyszczenie i dezynfekcja pomieszczeń i powierzchni
Pracownicy obsługi wykonujący prace porządkowe w przydzielonych gabinetach, sanitariatach i ciągach komunikacyjnych mają obowiązek do codziennej dezynfekcji powierzchni dotykowych – poręczy, klamek i powierzchni płaskich, w tym blatów w salach i w pomieszczeniach spożywania posiłków, klawiatur, włączników.
Przeprowadzając dezynfekcję, należy ściśle przestrzegać zaleceń producenta znajdujących się na opakowaniu środka do dezynfekcji. Ważne jest ścisłe przestrzeganie czasu niezbędnego do wywietrzenia dezynfekowanych pomieszczeń i przedmiotów, tak aby uczniowie nie byli narażeni na wdychanie oparów środków służących do dezynfekcji.
W pomieszczeniach sanitarnohigienicznych umieszczono plakaty z zasadami prawidłowego mycia rąk, a przy dozownikach z płynem do dezynfekcji rąk – instrukcje dezynfekcji.

Postępowanie w przypadku podejrzenia zakażenia u pracowników szkoły
Do pracy w szkole mogą przychodzić jedynie osoby, bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie lub w izolacji w warunkach domowych lub w izolacji.
Na wniosek pracownika powyżej 60-go roku życia lub z istotnymi problemami zdrowotnymi, które zaliczają osobę do grupy tzw. podwyższonego ryzyka, będą zastosowane rozwiązania minimalizujące ryzyko zakażenia (np. nieangażowanie w dyżury podczas przerw międzylekcyjnych, a w przypadku pracowników administracji w miarę możliwości praca zdalna). 
Wydzielono pomieszczenie (wyposażone w środki ochrony i płyn dezynfekujący), w którym będzie można odizolować osobę z objawami chorobowymi.
A. Pracownicy szkoły zostali poinstruowani, że w przypadku wystąpienia niepokojących objawów choroby zakaźnej powinni pozostać w domu i skontaktować się telefonicznie z lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej, aby uzyskać teleporadę medyczną, a w razie pogarszania się stanu zdrowia zadzwonić pod nr 999 lub 112 i poinformować, że mogą być zakażeni koronawirusem.
B. W przypadku wystąpienia u pracownika będącego na stanowisku pracy niepokojących objawów infekcji dróg oddechowych winien on skontaktować się telefonicznie z lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej, aby uzyskać teleporadę medyczną. 
C. Obszar, w którym poruszał się i przebywał pracownik z infekcją dróg oddechowych, bezzwłocznie należy poddać gruntownemu sprzątaniu, zgodnie z  obowiązującą procedurą oraz zdezynfekować powierzchnie dotykowe (klamki, poręcze, uchwyty itp.) oraz zastosować się do indywidualnych zaleceń wydanych przez organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej.
D. W przypadku potwierdzonego zakażenia SARS-CoV-2 na terenie szkoły należy stosować się do zaleceń państwowego powiatowego inspektora sanitarnego .
W przypadku wątpliwości należy zwrócić się do właściwej powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej, aby odbyć konsultację lub uzyskać poradę.
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