Witam Was drodzy rodzice i uczniowie klasy pierwszej.

Kochani rodzice przeczytajcie swoim dzieciom kilka słów skierowanych do nich .
Przed nami wielka uroczystość, podczas której będziemy mogli rzeczywiście iść za Jezusem po naszych drogach. Ta uroczystość nazywa się Boże Ciało i będziemy się do niej przygotowywać. Jeszcze nie wiadomo jak ona będzie wyglądała w tym roku ze względu na korono-wirusa.
Miło jest iść z kimś bliskim na spacer. Czasami bywa tak, że idziemy na spacer z Panem Jezusem, naszym najlepszym Przyjacielem obecnym pod postacią chleba. Ta wędrówka nazywa się procesją.
Raz w roku odbywa się uroczysta procesja Bożego Ciała.Po Mszy Świętej kapłan bierze w swoje dłonie monstrancję z Panem Jezusem, a za nim podążają wierni. W ten sposób wyznają wiarę i miłość swojemu Bogu oraz dziękują za to, że pozostał pod postacią chleba. dzieci w tej procesji mają szczególne miejsce. Niosą szarfy, dziewczynki sypią kwiaty, a chłopcy mogą nieść różaniec albo dzwonić dzwonkami.
Procesja zatrzymuje się przy przygotowanych wcześniej czterech ołtarzach, gdzie czytana jest Ewangelia. Przy każdym ołtarzu kapłan błogosławi monstrancją, w której jest Najświętszy Sakrament-Pan Jezus ukryty w chlebie. Pan Jezus każdego roku wędruje ulicami miast, miasteczek i wsi.
Po procesji Pan Jezus wraca do kościoła i tam codziennie czeka na nas ukryty w tabernakulum. Czeka i bardzo się cieszy, gdy Go odwiedzamy. Pan Jezus bardzo nas kocha. Chce być blisko, dlatego pozostał wśród nas. Powinniśmy, więc okazać Mu swoją miłość w czasie uroczystości Bożego Ciała.
W podręczniku do katechezy 47 niech wykonają zadania zgodnie z poleceniami. Wykonanie zadania potwierdzamy zdjęciem.
Bardzo dziękuję za dobrą współpracę. 
