Witam was drodzy rodzice i uczniowie klasy pierwszej.

Zwracam się z prośbą do was rodzice, abyście przeczytali lub sami opowiedzieli dzieciom.
Są dwa miesiące, w których w szczególny sposób czcimy Maryję- jednym jest październik poświęcony modlitwie różańcowej, a drugim maj, w którym odprawia się nabożeństwo majowe.
O październiku i różańcu mówiliśmy jesienią. Dziś powiem wam o maju, najpiękniejszym miesiącu.
W maju w kościołach i przy kapliczkach ludzie modlą się do Matki Bożej, Maryi. Śpiewają pieśni i odmawiają litanię, czyli mówią Maryi najpiękniejsze słowa, którymi Ją nazwano. Modlitwę tę ułożono w Loretto, mieście we Włoszech, i dlatego nosi nazwę  Litania loretańska. Wymienia się w niej różne czułe imiona Maryi. Mówimy do Niej na przykład Matko najmilsza, Panno roztropna, a także Królowo świata. Po każdym z tych pięknych imion wszyscy mówimy do Maryi  módl się za nami
Wielu malarzy namalowało portret Maryi, powstało także wiele Jej figur. Umieszczone w różnych kościołach i kapliczkach, przypominają o Jej miłości do Pana Jezusa i ludzi. Na całym świecie ludzie proszą Maryję o pomoc przed Jej obrazami i figurami.
Posłuchajcie opowiadania Święte miejsce Maryi na waszych płytach.
W podręczniku do religii do katechezy 53 wykonajcie zadania zgodnie z poleceniami. Wykonanie zadania proszę potwierdzić zdjęciem wysłanym SMS-em lub na Gmail.
Bardzo dziękuję za zrozumienie i dobrą współpracę.
Pozdrawiam serdecznie
