Witam was serdecznie rodzice i uczniowie klasy pierwszej.

Bardzo proszę was drodzy rodzice, abyście przekazali swoim pociechom wiadomości, które w kilku zdaniach napiszę.
Skończył się czas Wielkiego Postu i rozpoczął się radosny czas wielkanocny. Na pamiątkę zmartwychwstania Pana Jezusa obchodzimy święto zwane Wielkanocą. W tym dniu wszyscy wierzący spotykają się z Jezusem na Mszy Świętej. Najwytrwalsi przychodzą do kościoła wcześnie rano, gdy wschodzi słońce. Każda niedziela w roku jest Małą Wielkanocą, dniem świętym. W czasie wielkanocnym pojawiają się w kościele znaki Chrystusa zmartwychwstałego: Baranek z chorągiewką, który poznaliśmy gdy mówiliśmy o Wielkiej Sobocie, Paschał- duża świeca i figura Chrystusa zmartwychwstałego.
W niedzielę wielkanocną spotykamy się z rodziną na uroczystym śniadaniu, dzielimy się jajkiem święconym, modlimy się, rozmawiamy, cieszymy się sobą .Jesteśmy dla siebie dobrzy, bo tak jest w rodzinie, która kocha Jezusa. A tam gdzie jest Jezus, tam jest i dobro.
W podręczniku na 40 katechezie dzieci niech wykonają zadania zgodnie z poleceniami. Wykonanie zadania proszę potwierdzić wykonanym zdjęciem i przesłać na 668 041 343 lub na pocztę:
puscianmalgorzata@gmail.com
Bardzo dziękuję za miłą współpracę. Pozdrawiam serdecznie.
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Pozdrawiam Małgorzata Puścian.

