Klasa III

Witam Was drodzy uczniowie i rodzice klasy trzeciej.

Na początek odsłuchajcie opowiadania z waszych płyt pt. Rocznica ślubu. po wysłuchaniu odpowiedzcie sobie na pytanie z jakiej okazji przygotowano przyjęcie i jakie życzenia wypowiedziała mama?
Dziś będziemy mówić o uczcie, która jednoczy wszystkich uczniów Pana Jezusa. Pierwszy raz odbyła się ona w Wielki Czwartek w sali nazwanej później Wieczernikiem.
Przeczytajcie temat katechezy na stronie 92-93. Z fragmentu Ewangelii dowiedzieliście się, że Pan Jezus spożył ze swoimi uczniami Ostatnią Wieczerzę. W ten sposób chciał się z nimi pożegnać. Zgromadził ich przy stole, przy którym często dzielili swoje troski i radości. Podczas Ostatniej Wieczerzy Pan Jezus ofiarował się Bogu. Przemienił chleb w swoje Ciało, a wino w swoją Krew, abyśmy przyjmując Go, mieli w sobie życie Boże. Jezus chciał pozostać z nami aż do skończenia świata, dlatego polecił swoim apostołom, aby to samo czynili na Jego pamiątkę. W czasie Ostatniej Wieczerzy Pan Jezus ustanowił sakramenty Eucharystii i kapłaństwa.
Msza Święta to uczta Chrystusa, przygotowana dla nas. Na niej Pan Jezus ofiaruje samego siebie, karmi nas swoim słowem i Chlebem Życia. Ostatnia Wieczerza była pierwszą Mszą Świętą.
W zeszycie ucznia wykonujemy zadania zgodnie z poleceniami.
wykonanie zadania proszę potwierdzić zrobionym zdjęciem i wysłać na 668 041 343 lub na pocztę: puscianmalgorzata@gmail.com
Pozdrawiam Was i życzę zdrowia.
