INFORMACJA DLA RODZICÓW

[bookmark: _Hlk31955658][bookmark: _Hlk30419940]Gmina Nowy Wiśnicz informuje, że w 2021 roku planuje przystąpić do realizacji projektu pn. „JEŻDŻĘ Z GŁOWĄ”. Realizację projektu planuje się w terminie od 11.01.2021 do 16.01.2021. Projekt zakłada naukę jazdy na nartach, realizowaną w ramach zajęć pozalekcyjnych, przez wykwalifikowanych instruktorów na stokach narciarskich, zgodnie z obowiązującymi wytycznymi Polskiego Związku Narciarskiego dla tego typu zajęć. Na jednego uczestnika projektu będzie przypadać około 18-20 godzin zegarowych z nauki jazdy na nartach gdzie uczestnicy zostaną podzieleni na grupy 10-12 osobowe (w zależności od zgłoszenia uczestników do projektu). Zajęcia na stoku będą trwać około 6 godzin/dziennie. Projekt nie obejmuje wyżywienia dla uczestników. Ponadto informujemy, że rodzice/opiekunowie będą zobowiązani osobiście dowozić dzieci do Nowego Wiśnicza (parking koło kapliczki św. Jana) gdzie autokarem będą przewożeni na stok narciarski, to samo tyczy się powrotów dzieci  (odbiór dzieci z parkingu). Prosimy o przekazanie rozmiarów dziecka tj. długość stopy (w centymetrach), wzrost, waga wg załączonego wzoru. Informacje te będą wykorzystane celem dobrania sprzętu narciarskiego tj. narty, buty, kask, który będzie rozdysponowywany przy ul. Kościelnej w Nowym Wiśniczu (stara szkoła w Nowym Wiśniczu) - o terminie odbioru sprzętu oraz harmonogramie wyjazdów zostaną Państwo poinformowani osobną informacją. W związku z tym prosimy o przybycie w miarę możliwości na to spotkanie samochodem, tak aby można było bezpiecznie zabrać ze sobą sprzęt narciarski.  W ramach projektu na okres wyjazdów zostanie wypożyczony sprzęt narciarski oraz zostaną zapewnione bilety wstępu na stok, ubezpieczenie, dowóz na stok autokarem, opiekę oraz zajęcia z instruktorem. 

Koszt rodziców lub opiekunów prawnych za całość projektu to: 100,00 zł
Projekt będzie realizowany, jeśli Gmina Nowy Wiśnicz pozyska środki finansowe na jego realizację. W przypadku otrzymania mniejszej kwoty niż wnioskowano liczba uczestników może ulec zmniejszeniu.
[bookmark: _Hlk29385950]
W związku z obecną sytuacją pandemiczną w kraju wszelkie niezbędne dokumenty dotyczące projektu bardzo prosimy przesyłać e-mailem na adres: fundusze@nowywisnicz.pl lub spakowane w kopercie z adnotacją „projekt Jeżdżę z głową” złożyć do skrzynki na listy, która znajduje się przed Urzędem Miejskim w Nowym Wiśniczu.
 
Poniżej przedstawiamy wykaz dokumentów, które należy przesłać/złożyć  zgodnie z powyższą informacją w nieprzekraczalnym terminie tj. do 22.12.2020 r.
załącznik nr 1 - tj. oświadczenie (prosimy o wypełnienie wszystkich danych w tym numeru pesel dziecka. Dane te są niezbędne do ubezpieczenia dziecka w trakcie wyjazdu na narty. Oświadczenie wypełnia i podpisuje rodzic/opiekun
załącznik nr 2 - tj. zgoda na upublicznienie wizerunku 
[bookmark: _Hlk29385043]załącznik nr 3 - tj. klauzula informacyjna w zakresie przetwarzania danych osobowych przez Gminę Nowy Wiśnicz 


WAŻNE!
Przed złożeniem zgody na uczestnictwo dziecka w zajęciach prosimy o rozważne przemyślenie jego udziału  w projekcie, gdyż w ostatnim czasie w tego typu projektach  nasiliła się tendencja do rezygnacji dzieci z projektu w trakcie jego trwania bez podania przyczyny. Wówczas nie ma żadnej możliwości, aby „zamieniać dzieci”, natomiast Gmina musi ponieść za to koszty.


Dodatkowych informacji na temat w/w projektu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Nowym Wiśniczu w Zespole ds. Pozyskiwania Funduszy Zewnętrznych pod numerem telefonu 14 68 509 26, 14 68 509 35. 





