Szopka
Zwyczaj budowania żłóbków i szopek wprowadził św. Franciszek z Asyżu. Chcąc przypomnieć narodziny Pana Jezusa, nakazał nanieść do groty siana i przyprowadzić wołu i osła. Zawołał braci i pobożnych ludzi. Tam odczytał im Ewangelię o narodzeniu Zbawiciela.
Hiszpania
W Hiszpanii odpowiednikiem opłatka jest chałwa. Wigilijna wieczerza rozpoczyna się po pasterce. Następnie wszyscy wychodzą na ulice oświetlone tysiącami barwnych żarówek, śpiewają kolędy, tańczą i bawią się do rana. Prezenty rozdawane są 6 stycznia w święto Trzech Króli, na pamiątkę darów, które Jezus otrzymał od mędrców ze Wschodu.
Wielka Brytania
W Wielkiej Brytanii głównym posiłkiem jest obiad. Podaje się pieczonego indyka i "płonący pudding". Angielskie dzieci wywieszają za drzwi skarpety na prezenty. To tutaj wysłano pierwsze kartki świąteczne.
Szwecja
Tradycyjna szwedzka uczta składa się z jutfisk, czyli rozmoczonej suszonej ryby o dość mdłym smaku. Potem podaje się galaretkę wieprzową, głowiznę i chleb, a na deser pierniczki. Szwedzi nie śpiewają kolęd, lecz tańczą wokół choinki.
Niemcy
Tutaj narodził się zwyczaj stawiania i ozdabiania choinki. Śpiewa się lub słucha się kolęd i członkowie rodziny obdarowują się wzajemnie prezentami. Dzieciom opowiada się legendę mówiącą, iż prezenty przyniósł Święty Mikołaj lub Dzieciątko Jezus.
Grecja
W Grecji na stołach pojawia się Christopsomo (Chleb Chrystusa). Jest to okrągły bochenek ozdobiony na szczycie krzyżem. Choinki nie są powszechnie używane w Grecji, a prezenty są wręczane 1 stycznia.
Włochy

We Włoszech już 8 grudnia ubiera się choinkę oraz buduje się żłobki w kościołach. W czasie wigilii 24 grudnia je się słodkie ciasta - penettone i pandoro, nugat, migdały i orzechy laskowe.
Rosja

W Rosji bardziej uroczyście niż Boże Narodzenie świętowana jest noc z 31 grudnia na 1 stycznia. To czas prezentów, które w Rosji przynoszą Dziadek Mróz i jego wnuczka Śnieżynka. Boże Narodzenie jest obchodzone po świętach Nowego Roku, 7 stycznia. Do tradycji Świąt Bożego Narodzenia należy m.in. zapalanie ognisk na ulicach, które mają rozgrzać Dzieciątko w mroźną noc.
Austria

W Austrii po piątej po południu rozbrzmiewa w oknach mały dzwoneczek. To znak, że rozpoczyna się świąteczna kolacja. Austria jest ojczyzną jednej z najpiękniejszych kolęd na świecie "Stille Nacht, heilige nacht" (Cicha noc, święta noc).
Dania
W Danii tradycyjnym daniem jest budyń z ryżem, w którym gospodyni ukrywa migdał. Kto go znajdzie, ten dostaje świnkę z marcepanu, która zapewnia szczęście przez cały rok.
Meksyk

W Meksyku już 15 grudnia wiesza się pod sufitem piniatę - gliniane naczynie wypełnione słodyczami. Pod nią gromadzą się dzieci. Jedno z nich rozbija piniatę kijem, co rozpoczyna wyścig w zbieraniu słodyczy. Głównym daniem wigilijnym jest wędzony dorsz z papryką i oliwą oraz małymi grzankami. Podaje się również pieczonego indyka, owoce, słodycze. 

